

# 我市“两院”携手推进扫黑除恶

记者 袁光宇 通讯员 阮建安

本报讯 4月12日上午,市人民检察院党组书记、检察长戴华峰率队列席市中级人民法院审判委员会关于审理涉黑涉恶案件会议并发表意见。市中级人民法院党组书记、院长曾鼎新主持会议。

此次市中级人民法院审委会讨论了一批涉黑涉恶案件。会上,承办法官就审理案件的基本事实和处理意见等方面情况进行汇报;市人民检察院公诉人充分发表意见。该院审委会各

委员在听取法院合议庭意见和检察机关建议后,认真讨论表决,并达成一致意见。

曾鼎新和戴华峰一致认为,检察官列席法院审委会,进一步加强两院沟通协调和配合,有利于共同维护社会的公平正义。检法两家都是社会主义法治国家的建设者和捍卫者,共同担负着惩治犯罪、保护人民、维护社会公平正义的重要使命,两者相互促进、荣辱与共、不可分割。有利于贯彻落实“双赢、多赢、共赢”的法律监督新理念。检察机关要

在履行法律监督主责主业的前提下,把握好监督工作的尺度。通过庭前沟通、检察建议等方式,检法两家加强协调和沟通,力争在庭前达成共识,共创法律监督到位、工作效率提高、司法成本节约的良好格局。有利于切实提高司法整体公信力。检法两家通过讨论案件、研究问题等方式形成工作共识,总结司法经验,统一司法尺度,携手共进,共同维护法律权威,维护司法公正,能够有效提升司法公信力,树立司法机关的良好形象。



4月3日,邵阳县人民检察院组织干警在蔡桥乡进村入户开展“扫黑除恶”专项斗争宣传活动。当日,干警们在该乡的石河村村部,通过摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、张贴宣传海报、向群众发放宣传手册、现场解答群众疑问等方式,让“扫黑除恶”宣传走进群众的心里,提升“扫黑除恶”专项斗争宣传的渗透力,形成人人知晓“扫黑除恶”,人人参与“扫黑除恶”的浓厚氛围。

记者 杨敏华 通讯员 陈小娟 摄影报道

## 大祥公安分局 抓获一涉恶团伙

记者 陈星 通讯员 朱卫华

本报讯 4月13日,大祥公安分局刑侦大队抓获以李某为首的涉恶团伙,成功破获系列案件。

2月3日,大祥公安分局刑侦大队接到谢某报警,他因在大祥区某洗车行赌博借钱偿还不了,在敏州路被李某、张某等人强行带至市资江二桥河边实施殴打,随后又被非法拘禁15个小时。

接到报警后,刑侦大队立即对该案展开侦查。在对涉案嫌疑人调查后发现,以李某为首的7人团伙存在聚众斗殴、开设赌场、并容留他人吸食毒品等涉恶行为。

针对此情况,局长肖建华从刑侦大队、翠园派出所、东湖寺派出所抽调精干警力成立专案组,进一步全面调查该团伙成员及违法犯罪情况。经过专案组民警一个月的调查取证,在掌握到该团伙的行动轨迹及有效线索后,4月13日,专案组决定对该团伙采取收网行动,陆续抓获犯罪嫌疑人李某、胡某、何某等7人。

经查,李某等人以某洗车行为据点,吸引并威胁出租车司机进行赌博,大肆“抽水”获利,并借钱供人赌博,对无力偿还者实施殴打、非法拘禁或扣押财物;对客运车辆强行拉客并收取费用,聚众斗殴等。

目前,李某等7人犯罪团伙因涉嫌开设赌场、寻衅滋事、非法拘禁、私藏枪支等已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 龙须塘街道开展扫黑除恶暨禁毒宣传进校园签名活动

记者 伍洁 通讯员 朱珉莹

本报讯 4月10日,双清区龙须塘街道组织街道政协委员、办事处干部和志愿者到市九中开展扫黑除恶暨禁毒知识进校园签名活动,为数百名师生上了一堂生动的扫黑除恶专题法治宣传教育课。

近年来,为抓好辖区扫黑除恶暨禁毒宣传工作,龙须塘街道组织社区宣传志愿者和部分居民收看教育片,提高了居民扫黑除恶暨拒毒防毒意识;利用社区宣传窗、板报、宣传单等在街区开展覆盖式宣传,张贴标语300幅,横幅80条,发放宣传资料3000余份,签订家庭禁毒承诺书1.5万余份,形成了浓厚的拒毒氛围;组织“我们拒绝毒品”青少年毒品宣传教育行动,在校园里开展扫黑除恶暨禁毒知识讲座,播放禁毒警示教育光盘,让青少年养成健康的生活方式,有效抵御毒品危害。



4月15日是国家安全教育日,由大祥区委和区政府主办,区政法委承办的大祥区扫黑除恶专项斗争暨综治民调、国安、禁毒、反恐反邪教、铁路护路集中宣传活动在市区城南公园举行,来自区直部门以及各乡镇街道的近千名工作人员参加集中宣传活动。图为工作人员在承诺墙上签名。

记者 伍洁 摄

市人民检察院的检察官们来到市第四中学,开展为期5天的扫黑除恶宣传周活动

## 扫黑除恶“从学生抓起”



市四中学子认真聆听。

记者 袁光宇 通讯员 阮建安

本报讯 4月13日下午,市人民检察院未检办在市第四中学举行的“扫黑除恶宣传周”顺利结束,该校高一3个班级共160余名学生利用课余

时间连续几日分享了一顿扫黑除恶知识大餐。

4月9日,经过精心准备,市人民检察院未检办的检察官们来到市第四中学,利用学生的学习空隙,开展为期5天的扫黑除恶宣传周活动。连日

来,该院未检办的检察官们以扫黑除恶与预防未成年人犯罪为重点,以最新的扫黑除恶成果为依托,通过以案说法、课堂互动等形式,向同学们生动而深刻地宣讲了扫黑除恶的重要意义以及黑恶势力的犯罪类型,告诫同学们一定要远离校园欺凌及黑恶势力犯罪,同时发动大家积极参与涉黑涉恶线索举报,不断增强法治观念,在学会用法律武器保护自己的同时,共同为打掉黑恶势力及其“保护伞”、铲除黑恶势力滋生土壤和平安邵阳建设贡献自己一份力量。

此次宣传周活动既是市人民检察院开展法治进校园活动的深度拓展,也是全市检察机关拓宽扫黑除恶专项斗争宣传覆盖面的一举两得。

“让学生们掌握扫黑除恶知识,不但有利于促进他们个体生命的健康成长,而且可以通过他们联系的家庭和居民小区,进一步扩大扫黑除恶人民战争的声势!”市第四中学一位班主任老师表示。